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Η Λεμεσός τίμησε την Εθνική Επέτειο της 1ης 
Απριλίου
Εκκλησία της Κύπρου / Ι.Μ. Λεμεσού

Με Δοξολογία, στον Ιερό Ναό Αγίου Νικολάου και απόδοση τιμών, στο 
κρησφύγετο και τον τάφο του αρχηγού της ΕΟΚΑ, στρατηγού Γεώργιου 
Γρίβα Διγενή, η Λεμεσός γιόρτασε την Εθνική Eπέτειο της 1ης Απριλίου 
1955, με τον ΓΓ του Συνδέσμου Αγωνιστών Πόλεως και Επαρχίας Λεμεσού 
(ΣΑΠΕΛ), Σταύρο Σταύρου Σύρο, να καλεί την Κυβέρνηση να μην επιτρέψει 
«το ξεπούλημα του αρχηγείου της ΕΟΚΑ».

Η πανηγυρική Δοξολογία τελέστηκε στις 10:00 π.μ. στον Ιερό Ναό Αγίου Νικολάου, 
χοροστατούντος του Θεοφιλεστάτου Επίσκοπου Αμαθούντος κ. Νικόλαου και 
παρουσία της Υφυπουργού Ναυτιλίας, Μαρίνας Χατζημανώλη, ενώ τον πανηγυρικό 
της ημέρας διάβασε η πρώην εκπαιδευτικός, Γιαννούλα Παπασάββα.

Όπως ανέφερε η κ. Παπασάββα «οι αγωνιστές μας δίδαξαν ότι ο άνθρωπος 
καταξιώνεται όταν αγωνίζεται για την ελευθερία, με πίστη και αρετή» και 
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πρόσθεσε πως «πολέμησαν με ήθος και ψυχική δύναμη πάνω στα βουνά, στα χωριά 
και στις πόλεις».

«Κατάφεραν να υπερβούν τα ταπεινά και να υψωθούν πάνω από τα κοινά και 
χαμηλά μέτρα», συνέχισε, και σημείωσε ότι σήμερα «τους τιμούμε με σεβασμό για 
το ψυχικό μεγαλείο τους, τους τιμούμε και αποδίδουμε φόρο τιμής, στους 
αγωνιστές ήρωες, που σήκωσαν το βάρος αυτού του αγώνα και με υψηλό φρόνιμα 
και ομοψυχία όρθωσαν το ανάστημα τους στους κατακτητές».

Μετά τη Δοξολογία ακολούθησε πορεία προς το αρχηγείο της ΕΟΚΑ και το τάφο 
του στρατηγού Γεώργιου Γρίβα Διγενή, όπου έγινε τελετή αφής της φλόγας, που 
μετέφεραν μέλη του Συνδέσμου Εφέδρων Καταδρομέων Επαρχίας Λεμεσού, από τον 
τόπο αποβίβασης του αρχηγού της ΕΟΚΑ, στη Χλώρακα.



Ακολούθησε τρισάγιο και προσκλητήριο πεσόντων, ενώ ομιλία εκφώνησε ο ΓΓ του 
Συνδέσμου Αγωνιστών Πόλεως και Επαρχίας Λεμεσού, Σταύρος Σταύρου Σύρος, ο 
οποίος ανέφερε πως «τον θρύλο του Διγενή και της ΕΟΚΑ θα τιμούν, σε αυτόν τον 
χώρο, ανά τους αιώνες, οι γενεές των Ελλήνων που θα μας διαδεχθούν».



Ο Σταύρος Σταύρου Σύρος επανέλαβε την έντονη αντίθεση του ΣΑΠΕΛ στην όποια 
προσπάθεια του Ιδρύματος Γεώργιος Γρίβας Διγενής, που εδρεύει στην Αθήνα, «να 
ξεπουλήσουν τον ιερό αυτό χώρο σε αλλοδαπούς επενδυτές, ίσως και Τούρκους, με 
προφανείς προσωπικούς στόχους».

«Ως τώρα, ο ΣΑΠΕΛ, κατάφερε και ματαίωσε την ιεροσυλία αυτή και από χρόνια 
ζητούμε επίμονα από τις Κυβερνήσεις Κύπρου και Ελλάδας, να κηρύξουν ολόκληρο 
το χώρο αυτό ως ιστορικό και προστατευόμενο και να συμβάλουν στην αξιοποίησή 
του, σύμφωνα με το καταστατικό που έγραψε ο ίδιος ο αρχηγός», συμπλήρωσε.



Μας προσφέρουν, συνέχισε, μόνο πολύ περιορισμένο χώρο, που περιλαμβάνει το 
κρησφύγετο, τον τάφο του αρχηγού, τον ανδριάντα και το πλοιάριο «και 
ξεπουλούν τον υπόλοιπο τεράστιο χώρο για εμπορική εκμετάλλευση με πύργους, 
καζίνα και εμπορικά κέντρα», όπως ανέφερε.

Ο ΓΓ του ΣΑΠΕΛ κάλεσε την Υφυπουργό Ναυτιλίας να μεταφέρει στον Πρόεδρο της 
Δημοκρατίας, την έκκληση «να μην επιτρέψει οποιαδήποτε βεβήλωση και 
ιεροσυλία αυτού του χώρου».

Εξάλλου τίμησε τον αγωνιστή Ανδρέα Παμπόρη, σημειώνοντας ότι, με την 
ευκαιρία των 70χρονων του απελευθερωτικού αγώνα, προγραμματίζει σειρά 
άλλων εκδηλώσεων στην πόλη και Επαρχία Λεμεσού.

Η τελετή ολοκληρώθηκε με κατάθεση στεφάνων από επισήμους, οργανώσεις και 
σωματεία και ανάκρουση του Εθνικού Ύμνου.



(Πηγή: ΚΥΠΕ)


